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Характеристика функціональних та метаболічних процесів

у міокарді щурів різної статі при експериментальному

гіпотиреозі

Дані більшості країн світу показують збе-
реження актуальності проблеми гіпотиреозу
внаслідок значного відсотка субклінічних
його варіантів та ускладнень, пов’язаних із
розвитком міокардіопатії. Зважаючи на вста-
новлену відмінність у перебігу патології сер-
ця залежно від статі, доцільним є дослідження
ролі статевих гормонів у перебігу гіпотиреоїд-
ної міокардіопатії, що й стало метою даного
дослідження. Проведені на статевозрілих щу-
рах експерименти показали, що гіпотиреоз
супроводжувався зменшенням ЧСС, ослаб-
ленням адренергічних та посиленням холі-
нергічних впливів на синусовий вузол, поси-
ленням реакції серця на внутрішньовенне
введення ацетилхоліну та електричне подраз-
нення блукаючого нерва, що у самок прояв-
лялося інтенсивніше, ніж у самців. За таких
умов відбувалося накопичення в міокарді тва-
рин продуктів ПОЛ, пригнічення активності

ферментів АОС, сукцинатдегідрогенази та
цитохромоксидази. Усі встановлені зміни
були суттєвішими в самок. Видалення гонад
посилило розлади метаболізму в міокарді тва-
рин з гіпотиреозом, сприяло суттєвішому
підвищенню вмісту продуктів ПОЛ, відсутніс-
тю достатньої реакції ферментів антиоксидант-
ного захисту та енергоутворення. Замісна
гормонотерапія сприяла помірному в динаміці
розвитку гіпотиреозу накопиченню про-
дуктів ПОЛ, аналогічним до таких у тварин зі
збереженими гонадами змінам активності
сукцинатдегідрогенази. Отримані дані дове-
ли значну роль статевих гормонів у якості
регуляторів функціональної та метаболічної
активності міокарда при гіпотиреозі. Більш
чутливим до гормонального дисбалансу та
менш чутливим до ефектів замісної гормоно-
терапії виявилися самки.
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Cтупені пошкодження міокарда адреналіном

у щурів різної статі залежно від тривалості спостереження

та рівня статевих гормонів

Патологія серцево-судинної системи є домі-
нуючою серед причин скорочення тривалості
та якості життя сучасної людини. У структурі
загальної смертності домінують чоловіки ре-
продуктивного віку, а з настанням менопаузи
– жінки. Це спонукає до активного вирішен-
ня питання статевих відмінностей у розвит-
ку захворювань тих органів, які не належать

до репродуктивної системи. Метою дослі-
дження стало встановити ступінь кардіопро-
текторної ефективності мелатоніну залежно
від статі та рівня статевих гормонів. Досліди
провели на статевозрілих самцях і самках
щурів, у яких відтворювали некротичний про-
цес (НП) в міокарді введенням адреналіну
(1 мг/кг). За 1 год до цього вводили медатонін


